

CELLDÖMÖLK HÍRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Celldömölk, gróf Szechenyi utca 12.
 Telefonszám: 55.

Felétőszerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
 1 évre 5, 1/2 évre 250, 1/4 évre 125 P.
 Megjelenik minden szombaton.

Újarcú ifjúság.

Közbellyé vált ma már a három előtti ifjúság gondolatán túlerőt bészélni. Egész könyvtárra való irak és szórólatok róta cronkaigunk és belső megnyomorodulásunk eddiggi két szomorú évüszedében. És a mai idők finalitása — bár tudja, hogy azért olyan egészen gondolán és könnyű a régi ferencjósák idők ifjúságának léte sem volt, hiszen akkor is volt diáknymor, akkor is voltak fizetés nélküli gyakorlatok és akkor is voltak állásnállanság — egy emberöltő menzeségből igazságnak ismeri el ezt a közbellyé. Mert az akkori ifjúság minden részlel-nyomordásáig pár éves volt csapán és a jövőbeli biztos révhalás tudatában nem volt sívár és nem volt keszli.

Gyökeresen megváltozott azonban a helyzet a világháború után. A frontokról hazatért ifjúság valami keserű döbbenettel vette észre, hogy annak, ami volt, egyszerűen vége. Valahogy kicsuszott a lába aló a talaj, a biztonság érzete és a vakok bizonytalan topogatózásával kerde keresni az út utat. Nem a tudálával, hanem az ösztönövel így jutott rá a nacionalizmusra. De az ellenforradalmi idők fanatikus nemzeti érzése csak érdektől, nem kontrollálódott és így széthétképpen elaludt. Azután jöttek egymásután a felléző generációk, ébzérigetek, ébzérigetlek az áló ifjúsá — mindháruba. Az értesek kibélnék; ahogy egyre jobban beleélnék a férfikorba, egy re fakultak az értesek is, egyre jobban „konzoldalódók” és valamelyik hivatalban meggyeneznek révbe érve csak lázálomnak lönt fel barcos ifjúság. A problémák és a saját személyük részére sikertől megoldaniok. Nyársopolgók lettek.

Pár év óta azonban érezni lehet, hogy valami új van a levegőben. Új, hisz dramatikok helyzetek, magukkal bírósák szemléltékben is a fiatalok lendületét és — magukkal ragadják a fiatalokat. Újarcú ifjúság van kialakulóban, nacionalista mint amez, de nacionalizmusa nem őszönös többé, hanem tudatos, rászle. A Turul Szuveltég soproni országos kövületórában bemutalokozott az újarcú ifjúság, nem ugyan mint valami véglegesen kialakult szellemi tartalom, de már így körvonalában is im-

Ha egy úszó a jellemzést akarná ez az ifjúság, hátán ezt kellene róla mondaniok. Hogy kávközkeletés. Légig, a nemzeti élet egész vonatka — levonja a konzervatívár. Mint ilyen, természetileg ráadhat, de az adikalizmusát egy világ — lasítja el. A Gálies-kör leten- és nemzedé- gado radikálizmusától, Gyökéres reformokta akár és nem létszereformától, de ugyan- akkor révle félszemlélteti talja az érem- mások oldalát is: izotók a fordítalón gond- olkollan. Tudás, élet és név, belső gond- olat és nemzeti szellemiségükben léte- meg és zajnok káru a társalóval jára.

A tábla is felmentette lapunk főszerkesztőjét az „Őslakók és idegenek” ügyében.

Olvasóinknak még bizonyára emlékeztetőben él az a kép, amely ez év áprilisában szerkesztőségünk kirkatáblán volt kifüggesztve.

Ezen a képen egy nyomorult, keszényedetű család áll szemben egy jól táplált családdal. És a kép alatt a móló: „Őslakók és idegenek.”

Meghatat sávve erős körök akkor hílekkezet elleni izgatás címén lejelentették Nagy Imrére, lapunk-felétős főszerkesztőjét, mint aki a kép kifüggesztését elrendelte, valamint Megyeri Imrére, aki a képet az antihiszevista leveletét-szorozat egyik lapja után megrajzolta.

A zombathelyi törvénytsekk, amely annak idején tárgyalta az ügyet, felmentette Nagy Imrét.

Indokolásában hangsúlyozta a törvénytsek, hogy azok az antihiszevista képek sem felekezet elleni izgatásra, sem gyúbtéje nem adnak okot és arra, nem is alkalomnak,

hiszen a szoldáknak Magyarországba bihetetlen naggyértebb beözönlése és azoknak a társadalom többi rétegével szemben álló arángtalan gazdasági helyzete annigra foglalkoztatja ma-napság már a logikusan gondolkodók embereket, hogy teljesen kihalnak nevéltük van már az antihiszevista képek által felkel-tel kivánt iránghban.

Fellebbezés folyón került az érdekes eset a győri ítéltábla Schannen-Íansóca elé. Sokan vettek részt a tárgyaláson, akik rendkívül érdeklődéssel halgatták az eset

lejemenyét.

Nagy Imre védője beszédében lelkes magyarrággal mutatót rá arra a veszélyre, amely ma a magyar fiatalokat izgatja.

— Ezek a képek, — mondotta — már ezer, meg ezer lapban, kirkatáblán jele-tek meg a fővárosban, ahol nem láttók fészeletelmény tenntörögni az úgyasztg.

Ma már állandó és jogos mozgalomnak tekinthető az antihiszevista mozgalom úgy a fővárosban, mint a vidéken.

Hiszen a magyar nemzet idegenek martalékvá lett.

Halkok Országgyűlésben saját vére-ink nem tudnak megélni, ngomó-rognak, szenvednek, nincs meg a betevő falatjuk, ruhállanok, aggaszatorvonnak emberek, akik másására bízzák magukat.

Dizájlóválni kell hítlekezet és talj-ság között.

Ezek az antihiszevista képek — szoldásgok nem, mint hítlekezetek, hanem mint az országát elözönltésű fafaják „lelkes támaszóik”.

Hosszas tandokozás, bílek össze a bírák az érdekes védőbeszéd után és helybenhagyták a bíróségyék felmentő ítéletét. Úgyancsak felmentették Megyeri Imrét is, aki a képet Nagy Imrének adta. Megoldásában a tábla teljes mértékben elegeadia az elbizhódásig itéletés, mely szerint a kép sem hítlekezetnek ígülték, sem gyúbtéje nem ad okot. Az ítélet ellen az úgyász semmiségi panasz-telentelt be a Kúrtához.

izzó fajszeretlet bevilt ezt az újarcú ifjúságot. De fajszeretlet nem áll meg az elmélelni, a pathetikus szónoklóktól és a csendes elmerengésektől. Fajvédelmé pozitív, támaszó fajszedelm: gazdasági és szellemi életünk megvédése — a társasági életünk az irányítást az idegen kezékből úgy, hogy minden érbelyre magyarrá képez hi. Efelteje nem az ösztönzil bihtos beveve, hanem a szabad pályák szűrlebe, hanem a nemzeti érdekekbeni Ezért fajszermagyarrá-diel őstálatja, a falut; itéletil, szűrlebe nem kéma, ezért irarokodik be, egyelőre mint néma szemlélet és tanuló, a szűrlebebe; ezért nyit kizteket és szűrlebebe, hogy ne- gyele egyelőre a társasági életünk hi fajszerlebe az országba a társasági életünk megvédése. Magukból nemzedékek válik mindenké- lli, aki magyarrá — szonak szűrlebe nem kéma, aki is így nem itélet el a társasági. Kom- dolton Névics írték, taljék az ország- kövület, akik a magyar szék hálnak váln-

mi önkiszázerő, tulzó pesszimizmusba vitt. Az újarcú ifjúság vélefély szoldálys gondolkozássá. Valjja, hogy nem rést nem- zeti az, ami egyáltalán nem szocialis, — nem itélet fel minden magyar ifjúságművelési feladat. Híve-eggyenyű megvezetése érdekében íttár megalkarfeletlenül szűrlebebe — földre- formnak és intenzívebb munkaszűrlebelet, családidelemet: család elő kövület.
 N. Kemény ez az újarcú ifjúság, celldö- lön család és kilátó. Nem réteggel többé, sem gondolási — nemzedékek a számára, de létvékezése munkával hi szűrlebe — jövö- vi. Összefonított fogakból mezentel, taljós céljai fel. Nem-ízsdó, nem — forradalmé, de barcos, sem szűrlebebe, de minden irányban képet. Máló, hogy belezsoljón a jóvá irányításában.
 Vajdó, sívár, kintil magyarrá jövkellé- ben az első reményaugár az újarcú ifjúság.
 Virág Endre.

Feltűnően szaporodnak a balesetek!

Írta: Kékesy Antal okl. gazda.

Megdöbbentő adatokat közöl a „Töke” című közgazdasági lap három év baleseti statisztikájáról. Olyan számok ezek, amelyek mellett meg kell állni és minden családfőnek az a kérdést felvetnie, miért nem gondoskodott még e rohanó, fejlődő, gépesített korzakban baleset biztosításról, amikor úgyszólván naponta tele vannak az újságok mindenféle baleseti hírekkel. A ma emberek úgyszólván állandóan veszélyben forog, bármerre megy, ott sentlenkedik körülötte egy vagy baleseti veszély.

A városban, országúton járkelőt leenyegetik a különféle gépjárművek, autómotorokékpár, kerékpár, megvadult lovak, rohanó emberek, rossz utak, gödrök stb. A

bányászattól, hajóvállalatnál, iparüzemeknél, közúti forgalomban, vasúti üzemekben foglalkoztatott emberek a legkülönbözőbb balesetek tömegének vannak kitéve. No és a mezőgazdasággal foglalkozókra mily temérdek baleset leselkedik. Lesznek a kaszáló, szasztról, szénás, gabonás szekeréről, cséplőlőpé, vetőlőpé, borona, henger, repavágó, cseckavágó gépek, ásó, kapa, fejsze, kasza, mindmennyai balesetek előidézői lehetnek. És mily temérdek baleset szenvednek gazdáink az állattartással, neveléssel kapcsolatosan, továbbá fuvarozással, termények betakarításával, építkezéssel kapcsolatosan.

De lássuk, mit mutat a statisztika:

	1933-ban	Sérültek száma: 1934-ben	1935-ben	Emelkedés 1933 óta
Bányászattól	2875	3103	3140	9 %
Hajóvállalatnál	65	70	77	20 "
Iparüzemeknél	26104	29476	32377	24 "
Közúti forgalomban	3298	4085	4301	30 "
Mezőgazdaságban	11438	12248	13622	19 "
Vasúti üzemekben	56	58	60	7 "
	43836	49040	53477	23 %

Tehát 3 év alatt 23 százalékos emelkedés, Fehéni közgazdaságban az emelkedés, mert hiszen ez még megközelítőleg sem mutatja a valódi képet. T. i. csak azon balesetek szerepelnek a kimutatásban, amelyek mezőgazdasági munkásokat, családokat, tehát bejelentésre kötelezettek értek, de nincsenek benne az onánló gazdákat és családtagjainkat ért balesetek, amelyek nem nem bejelentési-kötelezettek.

Es hol vannak még a háztartásokban előforduló balesetek, u. m. leforrázás, tüzhelyek, légszusz és egyéb gyújtóforrások, villanyáram stb. folytán előfordult balesetek.

Már most is a fentiekben gondolkozunk, s mérlegeljük, hogy egy baleset mily temérdek gondot! idézhat egy családra; családji elvételése, nyomorokká lehet, orvosi kezelése, operáció, halál esetén temetési költség, örökösökkel illeték, bizony kell, hogy a balesetbiztosítás rendkívül nagy fontosságú! Észre vegyük és érdeklődéssel forduljunk nagy - keresztény - agrár intézetünkhöz, — a Quidák Biztosító Szövetkezethez, amely intézet szombathelyi vezérképviseletében reánk való hivalkozással készségesen ad felvilágosítást e nem nagy anyagi áldozatot igénylő biztosításról.

A légoltalomról.

Írta: Hajjas Dénes nyug. ig. tanító. (Folytatás.)

2., A házi légoltalom. A közélet, vagy hatóság légoltalom általában csak a lakóház kapujáig terjed, azon belül a lakóknak kell óvni magukat légi támadás alkalmával. A lakóház és a család légoltalmát a megalkalmódott Légoltalmi Liga fogja megszervezni. Ekkorban felállítja a házi légoltalmi őrséget, melynek feladata a lakóházban védeni a családok életét és vagyoniát. Ha kevés lakó van egy háztában, össze lehet venni több házát, esetleg egy utca-részeletet egy közös légoltalmi szervezethez. A házi légoltalmi őrség parancsnokát egy erélyes embert jelöl ki a Liga, aki légvédelemben készséges esztén rendőri alkalmassággal rendelkezik, tehát felelősségteljes bíralmi rendes. Az ő parancsnak a háztában mindenki engedelmességet tanúsít. Az őrség parancsnoka kijelöli mindenkinek teendőit a háztában veszély esetére. Kijelöli azon egyéneknek, kik illótló mentő, elsősegélynyújtó, egyszerűbb műszaki munkák elvégzésére, egyszerűen hivatalos. Nők is lehetnek a házi légoltalmi őrségnek tagjai, főleg az elsősegélynyújtás és mentési munkálatok terén.

Érdekes esetet beszélt el Keler budapesti tüzoltó felügyelő a németországi tanulmányútján szerzett benyomással. Egy általa kijelölt háztában légoltalmi riadó rendelkezett. Az onnan mindenkinek elfoglalt a helyét, amit számszámra kijelöltek és teljesített munkáját. Egy orvos meje pl. megragadott 2 kanna vizet és vitte a padlásra. Ennek ez volt a beosztása. Tehát mindenki készséggel szolgál a ház védelme érdekében.

Már békében elő kell készíteni a házi légoltalmat. Ekkorban, ha van pince a lakásban, ki kell alakítani óvóhelyre. A lakásban elsőülétszére az ablakokra pokrócot, vagy papírt szerzünk be, az élelmiszert részre bálógatártyáról, az ivóviz részére zárt palackokról gondoskodunk; mert az esetleges harcág megmérgezi az élelmet és a vizet. Gázjelzőköt veszünk minden személy számára megjelölt nagyságban. A padlásban fontalanítunk.

Hogy mi minden gyűjtemlik össze évtizedeken a padlásban, az valami csoda! Van ott nagypapírok, elkopottak karosszék, melynek csak lábát hiányoznak és a lőszőr ágakodik ki belőle, huzalját az egerek rége elrágják; rossz szakajtók és kosarak halma, melyeknek feneké rége elválik, de az oldala még megvan; bőrdőrn, sarok és fogaanyag nélküli, különben nagyon alkalmas gércsaládok szaporítására; lábbelik, melyekben a közmondások kilenc macska sem fogná meg az eget; szédült faladák, papírdobozok, férfi és női lyukas kalapok nagy választékban; a szuklórozás alkalmával megmaradt nádtékercsek; molettek paplanok és bundák siralmas maradványai (nagyon megfelelnek madárjiszteknél) csomagok felbontása alkalmával nyert fogaanyag és papírhulladék; szóval mindenféle múzeális értékű tárgy, melyek onnan többet elő nem kerülnek. Ezeket irtalom nélkül tisztítsuk le a padlásról! Amit még lehet használni, adjuk valamelyik szegény embernek, a többi égetjük el, ugys drága a tüzelő morlánában.

A padlást rendezzük el úgy, hogy a fennmaradó tárgyak között a közeledek könnyű legyen és minden oldalról szabadon közelíthető legyenek. Szóval átkerülhetőség legyen a padlást! Na, alkalmazzunk a padlásrészt elvételére tettek, mert az gyűlölkö. hanem szodronyfonatol. A tető-szerkezet farészét alkalmas szettel impregnáljuk tör ellen. Ha, néhányszor be-mezeljük, már nem lesz olyan gyűlölkö, mert a is lyukszalni eláródnak a levegőtől.

Készítsünk a padlásra vires bordót, vagy tanályt (legjobb vasból). Legyen ott egy készlecskeadó, vires veder, balta, török lapát. Hordjunk fel annyi homokot, hogy legvédelem készítésénél a padlásteret 3 cm vastagba beleduzzítsuk, azozólól is

„Széll”-vihar volt Pesten!

Szörnyű „Széll” viharzott, Nemrégiben Pesten!
— Es lássatok csodát!
Nem tépett ki fákat,
Csak végig seperte
A pesti utcákat.

Időszaki „Széll” volt,
Nem az általános.
— S nem is minden helyen, —
Csak itt-ott váratlan:
Ahol még „Széll” úr is
Eléggé járllan.

Rombach, Pauliny
Ede s Királyi utai,
— Ej, mi! ki ne hagyjam, —
No meg a Dob-utcat,
A „kafizós” sorok,
Majnem félluciját.

Es jártlók volna,
Ant a zúgó „Széll”-et
— Ahogyan ott seperit —
De nem falevelet,
Csak a zeg-zugokba
Összegyűlt személt.

No de mennyi lett az?!
Majd egy jó határral
— Es volt abban minden! —

Pedig nem is látott,
Mert „Széll” úr hajnalban
Seperett utcákat.

Hátha nappal seper
Többet majd a „Széll” úr!
— Mit össze-seperhet?! —
Jó egy pár határral!
Csak gyakrabban seperjen
Néhányan „Mágval”.

De aztán vigyázzon
„Széll” úr a személt!
— Amit össze-seperit —
Mert fajtalt más „Schéll” is
Es visszalöjtélja,
Még a litty-tent is!

Adót egy tanácsot,
Ne bajlódj a személt!
— Nem lesz ám az úgy jó,
Há-mind-össze-vevük!
Hanem e kupacot
Mindjárt elégetik!

Seperjen csak „Széll” úr
Nem-án az nicákna.
— Ugyan csak nem mondja, —
Hogy: „Elég volt már is!
Sepertem eléget
Seperjen most más is!”

T. K.

A járási Mezőgazdasági Bizottság gyűlése

Felállítják a gyümölcsstermelési járási körzetet

November 18 án tartotta őszi gyűlését a járási mezőgazdasági bizottság koljai Vidos Dániel földbírókors elnöke alatt. — Az elnök megnyitó szavában megemlékezett azokról az „elemi kátról, melyek az idei gazdasági évben érték védekenket is, majd méltatta a kormány tevékenységét, melyek a károsult gazdákat megsegíteli legyekzik. Ráműtött az elnök a kormány telepítési akciójára, mely nemzetvédelmi szempontból igen nagy jelentőségű bír. — U. Ána Sinkovits Ferenc járási gazdasági felügyelő tette meg őszi helyzetjelentést a mezőgazdaság állásáról. Termésbecslésében előadta, hogy kalászosaink a ceöldömöki járásban elég gyenge termést adtak, jobbak csak a fakarmány és kapánövények. A rossz idő, a normálishoz viszonyított kétszerannyi eső mennyiség nagyon megapasztoia az őszi gazdasági munkákat. Az őszi vetések sem idejében végeztetik el, a kapások belakarlása, az őszi szántás még mindig folyamatosan van vidékünkön.

A gazdasági felügyelő megállapította, hogy a ceöldömöki járás szarvasmarha-tenyészése nem mutat fejlődést, ami az apállatok beszeresekor történő indokolatlan költségkímélésnek is tudható be, amikor u. i. 50—100 pengős különbözőzet már a rosszabb, silányabb minőségű apállatot szerzik be egysékek vagy községek is. A sertésitenyészésről szólvá a gazdasági felügyelő felhívta a figyelmet, hogy józarkirei sertésit csak ott tartson a garda, ahol bőségesen is tudja etetni, mert az a sertés „koplalóra” nem való. A napaszmátrékre vonatkozóan megemlíti, hogy tudomására szerint a minimális megállapított bér volt az irányadó a járásban.

Ezután Sinkovits Ferenc gazdasági felügyelő javaslatára a bizottság kidomította a gyümölcsstermelési járási körzet megalkutását. Ezzel a szervevel a gyümölcsstermelők érdekeit saját maguk védhetik már a jövőben meg. A körzet ellen szakképzett ember fog állani, aki szaktanácsadással, előadásival, gyakorlati utmutatásával

mindenkor segítségére lesz a gyümölcsstermelőknek, és tömörítve a gyümölcsstermelők egységessé és olcsóbbá teszi a gyümölcsöt kártévöl elleni védekezést.

Vitéz Hirtelendy Béla földbírókos javasolja, hogy a két legveszedelmesebb gyümölcsök kártévölre kell az erőket összevonni, ezek pedig a kaliforniai pajsztélet és a monília betegsége! — Szentmártoni Radó Kálmán földbírókos a marcalmentli gardák nagy háriára hívta fel a bizottság figyelmét és kérte, hasson oda a bizottság, hogy ezen gardák adókedvezményben részesüljenek. — Felhívta a figyelmet még a valószínű nagymértékben fellépő mélylykór — betegségre a kérte, hasson oda a bizottság, hogy a mélylykór gyógyszerre, a Distol kedvezményben legyen beszeresztetli.

Márton Sándor tokorcsi kisgarda kért azután, hogy a 16 szabolcsi betegapólia segélyt, melyet adnak beszednek, miért nem adják ki a falu szegény rétegének beteg apóliáshoz? Saját falójában is van olyan eset, ahol egy 10 gyermekes családpa beteglegébe ajghatn meg elválni azt a csöpp kisgyonokát, amely alapja volt eddig a mindennapi kenyérnek a termelőskájája volt a család anyagi s gondolkorászabeli mélyre zuhanásának is!

Nemzeti érdekt szól amellett, hogy az ilyen balpa jutott családokat az állam megmentse! — A bizottság nagy figyellel megallgatta a tisztaszendű és okos felszóialást az elnök ígretet tett, hogy a bizottság kivizsgálja az esetet s inségapóliára teljesít fel nevezett szegény családot. — (Márton Sándorant, mint igen jó szociális érdeklő ösztinte magyar embernek felszóialásához gratulálunk! Szociális bejárnait nem szabad elhallgatnunk, mert — mint Márton Sándor igen jól mondta — ha a nép lesz kénytelen megoldani szokat, az alig vezet jóra majd. — De hoi van a nemzetvédelmi szempont még ezenívlől? — Kár, hogy beszédét Márton Sándor nem fejezte be, sok tanulságost mondott ő mindnyájunk számára. Szerk.)

A hasonlósággal lenat baj van! De várj, segítlek. Van ugyanis egy másik elősdi is, amiről te megfeledkeztél, azt kisse komolyabban kell már venni. A plóca. A mentesség és orvosság ugyanaz mindkét esetben: eylesz közmondásait elhijlatni magunkól — mindent, ami idegen, felkarolni, elrejtéresztelni aivó erőnkent a nacionalizmus jegyében. Ahogy Rajniss Ferenc mondta a TESz közgyűlésen: „Ez a nacionalizmus nem szélsőség! Ez vagy az elrejtiramus után, abszolút, reális, politika, mely általánosságban teljesen ismeri, s a felkelténi részleteiben is tudalos. Nem lehet bűn, látni a sóvétséget és a lényit, nem lehet bűn, himni, a kalmarásziellenen ítélni a forró, erős nacionalista feltamadásban. Nem bűn ez, csak a kor parancsa. S azok lesznek a nemzet hősei, akik ennek a kornak a parancsait megértik és teljesítik!”

„Filozeofia”, „alvó magyar” ember-telviséren, te ezek közül a hősök közül hiányozni fogsz, tudom, de nyugodj meg, — nem fogsz hiányozni! Ego.

Eucharisztikus Triduum

Az Óltárisztereg tisztelére háromnapos ájtatosság lesz az apátiségi templomban 1937. november 25. nov. 26. és november 27-én. A szentbeszédet dr. Kovács Sándor az Actio Catholica országos főtitkára mondja.

Az ájtatosságok sorrendje:

November 24-án este 6 órakor Vena Sanctie és bevezelő szentbeszéd, Utána szentesség itánia Jézus szent Nevéről.

November 25-én reggel negyed 8 órakor szentmise, utána szentbeszéd. D. u. 3 órakor keresztény tanítás a templomban mindenrendű-rangu iskolás gyermekek részére. Utána ezeknek gyónatása. — Este 6 órakor szentbeszéd. Utána szentesség itánia Jézus szent Száivéről.

November 26-án reggel negyed 8 órakor szentmise, utána szentbeszéd. D. u. 3 órakor keresztény tanítás a templomban az összes leányok részére. Utána ezeknek gyónatása. — Este 6 órakor szentbeszéd. Utána szentesség itánia Jézus szent Nevéről.

November 27-én reggel negyed 8 órakor szentmise, utána szentbeszéd. — D. u. 3 órakor keresztény tanítás a templomban az összes férfi ifjuság részére. Utána ezeknek gyónatása. — Este 6 órakor szentbeszéd. Utána szentesség itánia S. Úz. Mária tisztelére.

November 28-án reggel 8 órakor szentesség nagymise, közös szentelőadás, pápai áldás. Utána férfiak, nők, legények, feanyok és gyermekek bódolatja a legméltóságosabb Óltárisztereg előli.

Ezen vasárnapon 10 órakor nem lesz szentbeszéd, ellenben fél 11 órakor csendes szentmisét tartunk.

10 órakor eucharisztikus naggyűlés a polgári fiúiskola tornatermében. Ennek szonokai: dr. Kovács Sándor az Actio Catholica országos főtitkára, lovábbá Freyberger Jenő községi ügyvéd és dr. Léber János szerkesztő Budapestről.

Most, mikor az ország minden katolikus templomában szeretettel bódónak a hívők az Eucharisztia előli, szeretettel felkérünk összes híveinket, hogy ebből a bódoliatból színtelen vegye ki részét egyház-köziségünk mindenrendű és rangu tagja kivétel nélkül!

Plebániahivatal.

Somogyi Általános Államgardon. Az áldásági. Tiszolli. Egyesület folyó hó 21-én, vasárnap délután 4 óral kezdettel a Somogyi léte vendégloban vendéglobmegnyitást rendez. Kitűnő telekéről és italokról gondoskodva van, zenét Németh Flóri kibéretit zenekara szolgáltatja. Belépődíj 50 fillér. A vendéglob megnyitásra a n. 4. korongot meghívja és szívesen látja a Rendezőg.

HÍRTEK

— Eljegyzés. Palotsy Mancika úr-leányt (Ceöldömök) eljegyezte Bolla Vince ref. segédlelkész (Nagygyirt).

— Cserkészek színelőadása. Az Ostffy-cserkészek most vasárnap előadástak a nagy érdeklődésre való tekintettel megismétlik. Szombaton este 8 órakor kezd szíre a „Ditrió diakok” az eredeti szerepeltással az evangélikus ifjus'gi otthon előadásával, gyakorlati utmutatásával

A r. kat. legényegylet 21-én, vasárnap este fél 9 órakor tartja táncos Katalin-estjét a Katolikus Házban.

— Szétfoszott a tokorcsi csontváz romlengedája. A mult héten a Nagysimonyi—Tokorcs közli országúmentlen levő bomoködörben ássák közben a nagysimonyi utkaparó legényegylet megtelepersére egy csontvázat talált. Költésség-szerűen bejelentette az esetet a csendőrségnek, mire megindult a nyomozás. De egy idejűleg megindultak a találatások. Egyeztetés után, hogy a csontváz valóban Hlyasszonyfal hadifogolylábora egyik örökcsontváza, akit a tokorcsi korcuma előlöttek meg 1919 ben. Sőt a gyúkos személyre vonatkozólag is történetek feltesse. A megjelölt vizsgálat azonban szoroslatja az összes gyúkosági kombinációt, amelynyiben megállapította, hogy a csontváz körülbelül 1800—2000 éves és így az esetleg megtörténi gyúkoság eikövetéül alig lehetne földi bíróság előli felalóságra vonni.

— Képviseletésdíjgyűlés Ceöldömökön. Ceöldömök községgy képviseletésdíjgyűlése nov. 19 én rendkívüli közgyűlést tartott, melynek során vezetjegyző bemutatja az alispáni rendeleteit, mely a közvilágítás csökkentését rendel el, ezert a közvilágításban levő 150-es égböket lezserelteti s a mellékútkában csökkenteti a világlátást. — Járásdjáknak hátráltekosok háva 5 P-ös törlesztést kapnak. — Gözferőtlenítő gép után fél napra 5 P., készírtelenítő gép után fél napra 3 P. használati díjat szab meg vidékre. — Meghátróla a képv. test. az országos és havi vásároknak napját. — Bognár László illelőségét kérelmet, ha magyar állampolgárságát igazolja, 3 P. lefizetése mellett eloldogadja. Öv. Németh Jánosant illelőségkérelmet ugyancsak fenti kikötéssel fogadja el. — A körségi alkalmatosságok illelményének rendezését elfogadta. — Öv. Boros Jánosant segélyírni kérelmének eleget tesz havi 5 P. segélyvel. — Kővezetvám szedési jog hosszabbítottól 1942. évig. — Irőgép beszeresést képv. test. elhátróta. — Tárnyalla meg a képv. test. az 1938 évli költéségvetés törölí teteit s ezzel kapcsolatban lovak beszeresésre engedélyt kér belügyminiszteről. — Pótköltségreket 1937 re pótdó ad emelés nélkül — képv. test. elfogadta. — Tiszolli Államgardon. Művek kiállításra városháza termét átadja.

CVSE labdarugó szakosztályja december 5-én Mikulás-estet rendez a Vasutas Körben.

Fizessen elő a Ceöldömöki Hírlap-ra!

Téli fűtésre

KÁLYHÁK

legolcsóbban és legnagyobb választékban a
HANGYA szövetkezetben

kaphatók.

Brennbergi szén és vágott tűzifa
is állandóan raktáron van.

— A 333 Ostffy Mihály cserkész-csapat színelőadása. Folyó hó 14-én este az Ostffy cserkész jól sikerült színdarabot rendeztek. Molnár Mancika nagy hatású szavalata után előadásra került a Ditrói diákok c. színmű. Cselekménye a világháborút követő időkről, a románoknak hazánk elleni lelkellenes törekvéséről szól. Az eleitől végig hazafias légyer színmű nagy sikert aratott, amely sikerhez a hazafis társadalom és a jó megrendezésen kívül első sorban az írói hozzájárulása, hogy a szereplők jól alakították szerepeiket. Első sorban kell e tekintetben említeni Osváth Mártát, mint a színdarab női főszereplőjét és Németh Károly fiúfőszereplőjét. Jól szerepeltek még Bánházi Júlia, Csepregi Sándor, Horváth Aladár, Agoston Ferenc. Az előadás iránt még most is oly nagy az érdeklődés, hogy 20-án, szombaton este ismét előadásra kerül.

SZÉN ÉS FA

mindennemű mennyiségben és legjobb minőségben a legpontosabb kiszolgálással

házhoz is szállítva

kapható
ujjonnan megnyílt tüzelőanyag telepen, gróf Széchenyi-új. 3. sz.

Telefon: 110.

Szíves támogatást kér

Dorcsi Lajos

— **Szent Erzsébet-ünnepély.** A r. k. leányok Máris Kongregációja vasárnap délután és hétfőn este az elemi fiúiskolákban nagysikerű ünnepélyt rendezett Szent Erzsébet tiszteletére. Az ünnepély, amelynek szívszámú közönség volt jelen, a Vegyeskar által előkészített Szent Erzsébet hercegasszony című zeneközpont-vezetőn, majd Risti Mária Varga Gyula: Magyarországi Szent Erzsébet című költeményét szavalta után történt. Egy Szent Erzsébet Nézőpályán Dr. Horváth Károly eszperansz-piánósa mondotta el naggyatán ünnepi beszédét a szentelő magyar hercegasszonyról. Erután került sorra Az anya szívének című 3 felvonásos színmű, melynek szereplői: Berény Anna, Geresy Ica, Domokos Kati, Tatács Irén, Szukics Ilonka, Pogácsás Ilonka, Németh Sári és Ort Manci, valamennyien a legnagyobb díszesírtet érdemük stílusos, szép játékukért.

— **Figyelem!** 3 pengőért 40.000 pengő nyertel, ha résztvegsz a 69. Jótékony-célú Állami sorsjátékban. Kapható minden dobánytörzsében, vagy osztálysorsjegy fő-árúrlónál, illetve közvetlenül a szerkesztőségi m. kir. Pénzügyigazgatóságnál, Budapest, V. Szalay utca 10.

— **Külvitell-est Kemesmágasiban.** A Turai Szövetég Kemesmágasi Berszenyi Bajhársi Törzse vasárnap, f. hó 21-én Kemesmágasi községben a kultúrházban kultúr-estet rendez, melynek műsorán Mikolajci Béla törzsfő, Nagy Imre h. törzsfő, Gurray Rezső és Virág Izselet szavalatokkal szerepelnek. Győr Endre tanító szavattal, a kemesmágasi Ősképzőiskolájának, valamint a kuralisták reggeli-csoporthoz énekcsomokkal működnek közre.

— **November 30-ig lehet kérni** tartozásai köztételt. A Lékésítési Állandó Bizottság a tartozásai kölcsönkezelőnek az 1937. évre való kiérjesztéséről a budapesti Közlöny ez év január 5-iki számában közzétett hirdetményben a tartozásai kölcsönök engedélyezése iránti kérelmek előterjesztésére megállapított határidőtől 1937. november 30-ig meghosszabbítja.

— **Lengyel legiónisták figyelmebe.** Lengyel hivatalos körök a világháborúban Lengyelország szabadságáért küzdő ügyvezető lengyel légiközi emlértre díszes emléktárgyat akarnak összeállítani. Mindazok, akik a lengyel-légióban katonai szolgálatot teljesítettek, nekiknek az emléktárgyban való megörökítése céljából forduljanak közvetlenül a m. kir. honvédelmi miniszterhez.

SIMON-FÉLE SZABADALOM.

„THERMAL“

LÉGFÜTÉSE FOLYTONÉGÓ
KÁLYHA.

ÁLLANDÓAN EGYENLETES
MELÉSÉGT ÁRASZT!

Közvetlen raktárról szállítható!

Eddig a legkevesebb mennyiség megvásárolható!

1 db. kályhával fűtheti 3 szobás lakást!

Vétőlétkényszer nélkül megtekinthető!

Kapható:

Simon Sándor és Fia

tűzhely és kályhakészítőknél,
Cellődömölki.

— **Molnárpar munkakezdésének szabályozása.** Köztudomású, hogy az Iparügyi miniszter november 1-ével a molnár Iparban alkalmazott munkakezdési heti 43 órában állapította meg. Az Iparügyi miniszter most egy megvárható rendelettel adott ki, amely az első rendelet intézkedéseit ellátja megfelelő magyarázatokkal. Az érdekelteknek az Iparügyi titkarságnál szívesen áll rendelkezésére.

VÁSÁRNAPIAR

1937 nov. 21-től nov. 28-ig a következő országos és hónapos vásárok tartanak a környéken:

- 22. hétfő Győr
Kerta Veszprém m.
Kiskomárom Zala m.
- 23. kedd Szentgál Veszprém m.
Mérzőkomárom Veszprém m.
- 24. szerda Mézőkomárom Veszprém m.
Csapod Sopron m.
Szentantilla Zala m.
- 25. csütörtök Dév Veszprém m.
Egervár Vas m.
Nagyacsány Vas m.
Vásárosmeze Vas m.

Bizalommal

vásároljon
szőrmeárukat

Szilassy György

szücs-mesternél

Szent-Háromság tér

Telefonhívó: 47.

— **Téli gazdasági tanfolyam** Állássegítő Alkotmányügyi miniszterium Alkotmányügyi tanfolyamok teli gazdasági tanfolyamot rendez, melynek szervezési előmunkáit már folyamatban vannak. A tanfolyam előadója Horváth Géza ökl. gazda, nyug. felelősségi intéző 1ess.

— **Forgalmon kívüli helyezett** hid. Boba és Kiskomárom községek közötti úton a 70. számú hid az árúv következtében annyira megrongálódott, hogy ezen az úton a kocsik és autók forgalom a javítási munkálatok elkezdéséig szünetel.

Lapzárta csütörtök este 7 órakor.

— **Vaddisznó lőttek** Bobán. Boba községben szerdán nagy riadalmat okozott egy a község belterületére lévő vaddisznó. A község nimródjai hamarosan eldöbözbe vettek és szerencsésen agyon is lölték az utcán korzózó vaddisznót.

— **Befejezték** a mélykútforrás Cellődömölkiön. Cellődömölki községközségi szempontból veszélyes ivóvízhiányt az önkormányzat a községben ivóvízvezetőt a mélykút forrását. Az első ilyen mélykutat a községközségi szemből kivéve a parkban kezdtek fúrni három héttel ezelőtt. A kútfúrás már be is fejezték, mert 30 méter mélységig víz érkezik, amelynek vizet tartalmaz, amelyet a Községközségi intézet vegyszermunka ivásra alkalmasnak talál. A fúrás azonban a víz megtalálása után is tovább kellett folytatni, míg 44 méter mélységben megfelelő keménységű iszaprétegre találtak, amely szilárdan megtartja a csövet. A kútból a víz mintegy 6-8 méter magasra jut fel, azonban szivattyúval lesz kiemelve. Rövidesen megkezdődik a r. k. elemi fiúiskola mellett parkban a második mélykút fúrása is a községközségi, amely átvesztésbe kivitelezés keretében a Szent István király utca ásvat fogja vezetni.

Magyar üveges Ceildömölkőn!

Tisztelettel értesítem a nagyrészdöntő közönséget, hogy gróf Tisza István utca 21 szám alatt

üveges üzletet

nyitottam; ezzel megújult Ceildömölkőn az első keresztény üveges üzlet. Vállalok: mindenféle üveges szakmába vágó munkát, továbbá képkereteket a legszebb kivitelben és a lehető legolcsóbb áron. Kérem a nagyrészdöntő közönség szíves pártfogását. Hazafias tisztelettel!

PAPP BÉLA üveges és képkeretező mester.

PIAC

Az elmúlt csütörtök, november 18-án a ceildömölki heti vásárok az alábbi árak alakultak.

Barna	P	19.00	19.50
szarvas		16.00	18.20
szarvas		16.50	17.00
szarvas		14.50	15.00
szarvas		11.00	12.00
szarvas		2.00	4.00
szarvas		0.16	0.18
szarvas		0.89	1.00
szarvas		0.50	0.80
szarvas		3.20	3.65
szarvas		1.60	2.00
szarvas		0.50	0.70
szarvas		0.60	0.70
szarvas		0.18	0.20
szarvas		0.02	0.03
szarvas		0.04	0.05
szarvas		0.05	0.10
szarvas		0.10	0.14
szarvas		0.16	0.10
szarvas		0.02	0.03
szarvas		0.08	0.18
szarvas		1.00	1.30
szarvas		0.60	0.70
szarvas		0.04	0.25
szarvas		0.15	0.30
szarvas		0.10	0.11
szarvas		1.20	1.40
szarvas		1.20	3.00
szarvas		1.50	2.00
szarvas		2.00	4.00
szarvas		3.00	7.00

SPORI

IZOGLMAS MÉRKÖZÉS I

CVSE—B.pesti Testvérség 2:1 (1:1). Ceildömölki. Vezető: Fritz.

Múlt vasárnap a CVSE vasutasokupa mérkőzés keretében mérte össze erejét a budapesti Testvérséggel, amelyel erős küzdelem után megérdemelten győzött le.

Kisné hideg időben előbb a Testvérség, majd a Vasutas fut ki a pályára, ahol így állnak fel:

CVSE: Bogár — Jobb, Fülöp — Simon, Egervári, Szakos — Osváth, Döbrentei, Péntek, Végölgyi, Szabó.

Testvérség: Bánhidai — Juhász, Nemény Vig, Jászor, Sándorfi — Téglás, Csécs, Veres, Máthé, Keresztes.

Veres indítja el a labdát és Keresztes mindjárt futja, de Simon partra szorítja. Ezután ismét a Testvérség támad és meglepő helyzetet teremt a Vasutas kapuja előtt, de Bogár Téglás elől kifeléve lábával menti, s emből a helyi csapat támadna, de Péntek rosszul járják Osváth elé s a védelem még időjében körbe tud lépni, majd újabb Vasutas támadás Péntek szabálytalanság miatt hirtelen meg. A 8. percben a vendégek csatározás szízen közelíti meg Bogár kapuját, de Keresztes jó beállítását Máthéól tépárdi kapu mellé jelenti. Kír-ás után a helyi csapat támad, de Jávör szabálytalanság miatt Végölgyit, amiről a játékvetető szabadrúgást lés. A szabadrúgást Fülöp löveli kb. 30 méterről a kapu elé, de Végölgyi elől Bánhidai kifutással menti. Ezután megint a vendégszempal kezd támadást és Simon látja jó helyzebe hozza Keresztest, ahinek lövésének buzdása a kapufáról pattan vissza, s emből Csécs gólt szerez, de a játékvetető leállítás miatt nem adja meg a gólt. A védelem mindkét oldalon jól működik. Igen változatos a játék, egyszer ez egyik, majd a másik kapu felé veszedlyben. A peások több szép támadást vezetnek, de előbb Simon, majd Jobb szorítja le azokat. A 23. percben csúsz helyzebe kerül a vendégek kapuja, mert Nemény lassú buzdásáért Bánhidai csak az utolsó pillanatokban tud elcsúszni Végölgyi elől. A 25. percben Máthé éles lövéstől Bogár szízen fogja. Bogár, Bingása után Szabó fut el és jó beállítás Péntek lövés helyét Osváthnak rosszul adja ki egy, hogy Nemény idejében közbélypat. Pénteknek lövi kettől rovat. Majd újabb Vasutas támadás Végölgyi-leállítás miatt romlik el. A 35. percben cik a mérkőzés első gója. Jászor-Gatának ad, aki kicselezi Szakost és közelelő a hálóba. 1.01 A gól után ismét a vendégek támadnak és Csécs lövéstől Bogár a legvégben mezei fogja el. Most a helyi csapat kezd támadásba és Osváth szép beállítás Végölgyi-csúsz beállításával kapja meg. A 39. percben a helyi csapat támadás Végölgyi labdájával Péntek köré éna hálóba fele meg mellől a hálóba. 1:11 A Vasutas feltrása a gól és újabb támadást vezet a hálóba. 1:12 A Vasutas támadás

zát Végölgyi kapából lövi, de Bánhidai elcsúsz a bört. A helyi csapat támad, mikor a játékvetető a féldöntő véget jelzi.

A második féldöntőre Osváth és Döbrentei helyet cserél és a Vasutas mindjárt támadásba kezd, de Végölgyi lövésbe Juhászról szögletre pattan. A 3. percben Egervári 30 méteres lövésbe uelje megy, majd Keresztes éles felugrás lövései kell Bogárnak védeni. Ezután a Vasutas jobbatyára támad, de csak szögletet ér el. A 7. percben Egervári Osváthnak ad, aki Péntekhez járjék, de a középsőcsatár lábáról jó helyzetben lecsúszja a bört, utána Szabó beállítását Osváth kapu mellé küldi. Ezután erősen szorongat a vendégszempal. A 19. percben Veres éles lövésbe az utolsó pillanatokban Simon beállítás a fejét, ahonnan szögletre pattan a labda. Biztos góllól mentette meg Simon a kaput, mert Bogár az előtte a hálótól nem is láthatja a lövést. A sarokrugást Fülöp vágja ki, majd újabb pesti támadás után Veres közeli lövéstől védi Bogár. A 24. percben Keresztes lefut és erős lövéstől Bogár szépen védi. A 30. percben Szakos a 16-oson felesleges közel tül le a labdát s a megdőlő büntetől Bogár kivádi. Ezután felszabadul a Vasutas kapuja az erős nyomás alól és a 32. percben megszűntetik a Vasutas vezető gója. Szabó átverekzi magát Juhászon, de a kifutó kapuba elakad, söl el is eszik, azonban a labda átfut a kapuson s Szabó a kaput átugorva az úres kapuba vágja a labdát, ami után Nemény már hiba dobja megást. 2:11 Szabó ebben a harcban megsérül és erősen sántít egy, hogy pár perc múlva kénytelen kiállni. A Vasutas 10 emberrel járjék s az iram most igen erős lesz. A vendégek erősen küzdenek a kigyengültéért, de az eredmény már nem változik.

A 3. fél csapat találkozására vérbeli kátfedelmet hoztal, amely mindvégig érvényes és igazalmas volt. A Testvérség híkoroltabb játéka a Vasutas létkészedésével ellensúlyozta s a mérkőzést — a kisné elbizakodott pesti csapattal szemben — megérdemelten nyerte. Különösen az első féldöntő volt igazalmas, amikor hol az egyik, hol a másik kapu forgott veszedlyben.

A győtes csapat minden játékos dicsekedni érdemel lelkes és oadó játékaért, de különösen kitüni Bogár, Fülöp, Jobb, Egervári és Szabó. — mig a veszteseknél Keresztes, Máthé, Csécs, Sándorfi és Jávör voltak a legjobbak.

A Vasutas ezzel a győzelmével befejezte az őszi szezonját a játékosok a jól megérdemelt pihenőre lének, hogy a tavaszi újból folytatásukát utajkai a — bejelenő féldi?

Birkás Jenő.

Utolsó napok!

A jótékonycétu m. kir. állami sorsjáték húsdát december 3-án tartják meg. Még nem későtt el, még vehet sorsjegyet. Kaptható minden osztálysorsjegyet-főúrszónál, valamint az összes dohányüzletében.

Sorsjegy árak:

Egész: ar. P. 3—
Fél: ar. P. 1.50

A nyeremények száma és összege jelentős — emelkedett.

Határá rögöl csak
KIRADAT-ot
vegyen!
Egyetlen többoldalt len. — Ár 10 fillér.

Köszörülni

való dolgait bizalommal vigye vagy küldje

BAKAI

mőkészörüldébe

Pápa, Győr-ut 10.

Videki megrendelések oron kívül küldünek!

Bakai

Nagy Zoltán

késs mőkészörü.

Lepényfővona: s Tóth Sándor
Vasvári János, Békéscsaba, Bajkai Török,
Felső, Károly, Zoltán, Károly,
Főmunkáster: Vitéz, Endre.

TIRUL, NYOMDA NYOMÁSA, CEILDÖMÖLKI